Question 37: Have any of your family members or friends experienced problems as a result of abusing prescription pain relievers such as OxyContin, Vicodin, Percocet, or codeine?

YES NO DON'T KNOW Count
Kentucky Residents 24.3% 74.6% 1.2% 1692
Sex Male 25.4% 73.4% 1.2% 822
Female 23.2% 75.7% 1.1% 869
Race African - American 8.0% 90.8% 1.2% 121
White 24.5% 74.2% 1.2% 1473
Age 18 to 29 25.8% 71.8% 2.4% 304
30 to 45 35.4% 64.0% 0.6% 401
46 to 64 22.7% 76.6% 0.7% 578
65 and over 14.8% 83.9% 1.3% 374
Education i_ess than high school 12.8% 83.1% 4.1% 273
High school graduate 26.8% 72.7% 0.5% 563
Some college 29.2% 70.2% 0.7% 508
College graduate 23.0% 76.5% 0.5% 328
Poverty Status .138% and below FPL 24.1% 73.4% 2.5% 479
Between 138% and 200% FPL 32.4% 66.8% 0.8% 229
Above 200% FPL 24.0% 75.5% 0.5% 769
Insurance Status insured 23.4% 75.4% 1.2% 1485
Not insured / Don't know 30.7% 69.0% 0.3% 201
General Health Rating  Excellent / Very good 23.6% 75.1% 1.3% 654
Good 26.5% 72.7% 0.8% 524
Fair / Poor 23.0% 75.7% 1.3% 512
Registered to Vote Yes 22.9% 75.8% 1.3% 1378
No 30.3% 69.2% 0.5% 304
Party Identification Democrat 23.5% 75.3% 1.2% 637
Independent 26.5% 73.5% 197
Republican 24.7% 74.5% 0.8% 707
Geographical Region ~ Western Kentucky 21.5% 77.5% 1.1% 360
Louisville Area 26.3% 73.4% 0.3% 310
Northern Kentucky 22.9% 74.5% 2.7% 329
Lexington Area 24.3% 74.8% 0.8% 331
Appalachian ADDs 30.5% 67.4% 2.2% 362
Appalachian Status i?not Appalachian 23.7% 75.2% 1.1% 1017
R born in Appalachia only 16.3% 83.0% 0.7% 78
R's parent(s) born in Appalachia only 23.8% 73.4% 2.8% 263
R and parent(s) both born in Appalachia 28.2% 71.6% 0.2% 334
County Designation Urban County 21.3% 78.5% 0.3% 498
Suburban County 22.5% 75.4% 2.1% 169
Rural, small city 26.0% 72.6% 1.4% 1025

*Note: Number of respondents is 75 or less. Additional
caution should be taken when interpreting the findings of
this subgroup because of the potential for larger variation.
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Question 11: During the past five years has a doctor, dentist, or other medical professional prescribed a pain reliever for you that you could not purchase 'over the counter' such as
OxyContin, Vicodin, Percocet, or codeine?

YES NO DON'T KNOW Count
Kentucky Residents 34.3% 64.8% 1.0% 1688
Sex Male 34.9% 63.7% 1.3% 819
Female 33.5% 65.8% 0.7% 868
Race African - American 34.9% 65.1% 121
White 34.0% 64.9% 1.1% 1471
Age 18 to 29 30.0% 67.5% 2.5% 304
30 to 45 37.0% 63.0% 400
46 to 64 37.3% 61.5% 1.2% 577
65 and over 30.1% 69.3% 0.6% 372
Education i_ess than high school 26.0% 71.9% 21% 272
High school graduate 34.7% 63.8% 1.5% 563
Some college 36.6% 63.2% 0.2% 507
College graduate 38.4% 61.3% 0.4% 327
Poverty Status 138% and below FPL 33.1% 65.8% 1.1% 479
Between 138% and 200% FPL 33.2% 66.1% 0.7% 229
Above 200% FPL 38.5% 61.2% 0.2% 768
Insurance Status insured 35.3% 64.0% 0.7% 1482
Not insured / Don't know 27.1% 70.5% 2.4% 200
General Health Rating  Excellent / Very good 28.4% 71.1% 0.5% 653
Good 32.7% 66.7% 0.6% 523
Fair / Poor 43.5% 54.5% 2.0% 509
Registered to Vote Yes 33.7% 65.5% 0.8% 1375
No 37.7% 60.4% 1.9% 304
Party Identification Democrat 32.8% 66.6% 0.6% 635
Independent 48.6% 51.4% 197
Republican 33.5% 65.1% 1.5% 705
Geographical Region ~ Western Kentucky 35.7% 62.5% 1.9% 360
Louisville Area 40.8% 58.7% 0.5% 310
Northern Kentucky 40.1% 59.2% 0.8% 327
Lexington Area 36.7% 62.4% 0.8% 330
Appalachian ADDs 26.3% 72.6% 1.1% 361
Appalachian Status R not Appalachian 36.4% 62.7% 0.9% 1015
R born in Appalachia only 25.4% 73.6% 1.0% 78
R's parent(s) born in Appalachia only 33.4% 65.3% 1.3% 263
R and parent(s) both born in Appalachia 30.5% 68.5% 1.0% 332
County Designation Urban County 37.2% 62.4% 0.4% 498
Suburban County 34.5% 65.0% 0.5% 169
Rural, small city 32.8% 65.9% 1.3% 1022
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*Note: Number of respondents is 75 or less. Additional
caution should be taken when interpreting the findings of
this subgroup because of the potential for larger variation.



Question 12: Thinking about the most recent time a doctor, dentist or other medical professional prescribed a pain reliever for you, did you feel they prescribed. .. ? [ASKED ONLY OF THOSE

WHO HAVE BEEN PRESCRIBED A PAIN RELIEVER]

MORE PILLS THAN YOU

LESS PILLS THAN YOU

THE RIGHT AMOUNT OF

NEEDED TO CONTROL NEEDED TO CONTROL PILLS YOU NEEDED TO
YOUR PAIN YOUR PAIN CONTROL YOUR PAIN DON'T KNOW Count
Kentucky Residents 18.6% 19.3% 60.6% 1.5% 576
Sex Male 21.3% 22.3% 54.3% 2.1% 285
Female 15.5% 16.4% 67.1% 1.0% 290
Race African - American* 20.6% 13.4% 62.5% 3.5% 42
White 19.0% 19.7% 59.8% 1.5% 498
Age 18 to 29 29.7% 11.2% 55.7% 3.4% 91
30 to 45 19.3% 23.8% 54.9% 2.0% 147
46 to 64 14.4% 22.7% 62.6% 0.3% 214
65 and over 15.4% 14.6% 68.8% 1.2% 112
Education Less than high school* 8.0% 33.5% 57.7% 0.9% Al
High school graduate 12.8% 25.0% 59.8% 2.3% 195
Some college 21.3% 14.7% 62.4% 1.6% 184
College graduate 29.9% 8.8% 60.7% 0.6% 124
Poverty Status .138% and below FPL 9.6% 38.0% 51.0% 1.5% 156
Between 138% and 200% FPL 8.7% 14.9% 74.5% 1.9% 76
Above 200% FPL 24.4% 9.6% 64.9% 1.0% 296
Insurance Status Insured 18.1% 19.6% 61.4% 0.9% 520
Not insured / Don't know* 23.8% 13.9% 55.1% 7.2% 54
General Health Rating Excellent / Very good 27.9% 8.6% 63.2% 0.3% 185
Good 16.3% 21.8% 58.4% 3.5% 169
Fair / Poor 12.5% 26.4% 60.1% 1.0% 222
Registered to Vote Yes 19.7% 16.1% 63.4% 0.8% 461
No 14.2% 32.2% 49.2% 4.4% 115
Party Identification Democrat 20.0% 17.3% 60.6% 21% 208
Independent 20.0% 271% 52.9% 96
Republican 18.4% 15.1% 64.7% 1.8% 234
Geographical Region Western Kentucky 17.8% 23.8% 57.3% 1.2% 128
Louisville Area 18.8% 20.3% 60.9% 126
Northern Kentucky 20.8% 24.5% 49.7% 4.9% 131
Lexington Area 26.4% 6.7% 63.4% 3.4% 121
Appalachian ADDs 9.8% 22.8% 66.8% 0.6% 92
Appalachian Status R not Appalachian 19.1% 20.8% 59.0% 1.1% 369
R born in Appalachia only* 0.7% 8.8% 86.5% 4.0% 20
R's parent(s) born in Appalachia only 21.0% 19.2% 56.3% 3.6% 87
R and parent(s) both born in Appalachia 18.2% 16.0% 65.0% 0.8% 100
County Designation Urban County 22.9% 17.9% 56.8% 2.4% 185
Suburban County* 19.6% 17.7% 62.7% 58
Rural, small city 16.0% 20.3% 62.4% 1.3% 333
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Question 12: Thinking about the most recent time a doctor, dentist or other medical professional prescribed a pain reliever for you, did you feel they prescribed. .. ? [ASKED ONLY OF THOSE

WHO HAVE BEEN PRESCRIBED A PAIN RELIEVER]

MORE PILLS THAN YOU

LESS PILLS THAN YOU

=

THE RIGHT AMOUNT OF

NEEDED TO CONTROL  NEEDED TO CONTROL PILLS YOU NEEDED TO
YOUR PAIN YOUR PAIN CONTROL YOUR PAIN DON'T KNOW Count
Friend / Family Member with Yes 27.7% 25.3% 47.0% 172
Problem with Prescription Drug  No 14.6% 17.0% 66.8% 1.7% 399
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